观者,面对欺凌要勇于发

声,及时求助,勇于拿起法

面授课,引导学生树立起对

法的敬畏,建立法治思维和

观念,养成学法、知法、守法

区)同步开展法治大讲堂活

动,把普法教育送进每一所

中小学。"共青团白城市委

通过零距离普法,面对

"我们将在各县(市、

记者 杨航

律的武器保护自己

的良好习惯。

相关负责人表示。

### 城市晚春 | 亞姓里语 **A02**

# 赴春耕之约播种希望

城市晚报白城讯 虽值双休日,但吉林省燕麦产业技术体系首席专家、白城市农业科学院副院长郭来春,却早早来到镇赉县建平乡三分场的吉林协联苏欣农场这片希望的田野,赶赴一场春天的"约会"。

春风虽带些清冷,但春天的犁已迫不及待地在田野上驰骋。郭来春站在地头,放眼远眺,只见田野平整,春雪后的土地更显湿润。他细心地观察着滴灌管的铺设情况,不时指出几处不当之处,员工们随即按照他的指导进行调整。

随着播种机械轰鸣,燕麦种子和基肥被精准地投入到土壤中,滴灌带也整齐地铺设在垄沟之间。这三个流程一气呵成,展现了现代农业的机械化与高效化。郭来春一边指导,一边解释:"这次播种的'白燕2号'是我们农科院选育的优良品种,它耐盐碱、抗旱,非常适合在这片土地上生长。"

"苏欣农场作为白城市农科院的盐碱地改良试验示范基地,去年 开始尝试种植燕麦,旨在通过轻简 高效机械化种植,改善土壤质量,



农场工作人员在往播种机里加种子

提高燕麦产量和品质。今年,农场种植了530余亩的'白燕2号',产量可观。"农场副经理胡戈皦说。

据郭来春介绍,为确保燕麦播种工作的顺利进行,白城市农科院提前谋划、部署,并派专家团队深入田间地头提供服务。此次春播不仅关乎农业生产,更对粮食丰收

具有重要意义。未来,他们将继续加强跟踪指导,培训基层科技人员,推动燕麦产业的持续发展。

在这片充满希望的田野上,郭 来春和他的团队用智慧和汗水,为 这片土地注入了新的生机与活力, 也为农业现代化的进程贡献了力 量。 田宏文/摄

### 强化督查巡查 筑牢禁烧防线

法治讲堂进校园 护航青春助成长

城市晚报白城讯 近日, 洮南市在全市范围内开展秸 秆禁烧巡查工作,坚持疏堵 结合,从严管控,凝心聚力筑 牢禁烧"防火墙"。

城市晚报白城讯 前不

吉林金辉律师事务所律

久,共青团白城市委联合市

司法局、市教育局走进白城

市毓才学校开展"青春心向

党·普法我先行"青少年法

师王雪结合校园霸凌的真

实案例,用通俗易懂的语言

从校园欺凌的表现形式、应

对校园欺凌的方法和心理

健康等方面进行了生动讲

解,同时引导学生不做欺凌

者、不做被欺凌者、不做旁

治大讲堂活动。

工作中,白城市生态环境局洮南市分局出动执法人员组成巡查组,严守重点时段,紧盯重点区域开展巡查工作;各乡镇组织村干部、网格员等开展集中巡查,提高群众秸秆禁烧知晓率,确保村居"不燃一把火、不冒一处烟、不留一片黑",切实守护

好蓝天白云。同时,他们积极利用微信公众号、实地走访以及发放宣传单等方式,用简单易懂的语言向群众讲解秸秆禁烧的意义、焚烧秸秆带来的危害以及秸秆禁烧相关制度,营造了浓厚的秸秆禁烧氛围。

为保障大气环境质量, 洮南市持续开展秸秆禁烧行动,上下联动,齐抓共管,保 持工作高压态势,层层抓落 实,确保秸秆离田和禁烧管 控工作有效推进。 高瑞阳

白城市洮北区:

### 从垃圾"无处安放"到"变废为宝"

城市晚报白城讯 白城市洮北 区生活垃圾焚烧发电项目自去年6 月并网发电以来,生产运行平稳, 每天可处理生活垃圾700吨,日发 电量约21万度,预计年发电量约 8000万度,上网电量6900万度,实 现了生活垃圾无害化、减量化、资 源化利用。

近日,笔者来到洮北区生活垃圾焚烧发电厂,走进一楼展厅,这里向参观者充分展示了垃圾处理流程、工程概况等内容,让环保理念深入人心。在二楼中央控制室墙上的监控终端大型LED显示屏,可以看到正在焚烧垃圾的锅炉内烈火熊熊,从垃圾仓,投料口到出渣口的实时状况在这里均一览无遗。

"我们现在看到的就是DCS系统,从垃圾入库到投料燃烧,再通过发电机产生电力,整个过程呈现在大屏幕上,工作人员在中央控制室内通过监控查看垃圾运输和焚烧情况,随时监测炉内温度和压

力,以便对垃圾焚烧进行实时操控,同时,每两个小时进行设备巡检,保证设备正常运行。"白城市东嘉环保有限公司副总经理李文超说。

现场,垃圾车运抵后,通过厂 垃圾专用通道进入,经地磅系统称 重,通过高栈桥,运至卸料平台,倒 入垃圾仓内贮存。同时,垃圾仓上 方的抓斗起重机不停地翻料、倒 料,使垃圾进行充分发酵。李文超 说,仓内产生的垃圾渗滤液流入底 部的滤液收集系统,输送至厂内的 污水外理站进行外理, 垃圾仓内的 息气通过垃圾仓上部设置的抽风 管道,由一次风机进行抽取,送入 焚烧炉内进行燃烧,使垃圾仓形成 负压,防止臭气外泄,而发酵的垃 圾被垃圾抓斗抓至给料斗,经由给 料机连续均匀地送入焚烧炉内。 焚烧炉内产生的高温烟气进入余 热锅炉,与锅炉受热面进行热交换 后产生高压高温蒸汽,蒸汽通过管 道进入汽轮机进行冲转,汽轮机带动发电机运转,产生电力,然后通过升压站进入电网系统。

据李文超介绍,生活垃圾焚烧 发电厂在保证平稳运行的同时,高 度重视环保工作,对垃圾焚烧发电 产生的废气废水废渣进行无害化 处理,垃圾焚烧产生的烟气和废水 经过处理后达标排放,产生的炉渣 用来做建筑材料,进行综合利用。 整个排放接入国家相关检测系统,时时监控,同时,环保部门也加强 监管,定期开展环保检查。

生活垃圾焚烧发电在垃圾无害化处理的基础上,实现了洮北区及镇赉县、大安市生活垃圾的减量化、资源化利用,为洮北区及周边县市的污染减排、节能降耗、环境改善起到积极的促进作用,打通了"绿水青山"和"金山银山"双向转化路径。原本污染环境的垃圾,完成了一次"变废为宝"的蝶变。

赵勇

### 宣传爱鸟护鸟知识 提高保护环境意识

城市晚报白城讯 4月1日是国际爱鸟日,当天,中国野生动物保护协会白城护飞队、镇赉县新时代文明实践中心、吉林莫莫格国家级自然保护区管理局以及镇赉县人民检察院联合在镇赉县蒙古族中学举办了国际爱鸟日主题教育课堂,150名学生参加。

课堂上,宣讲人员通过 生动的图片和视频,向学生 们展示了鸟类的奇妙世界以 及镇赉湿地文化的独特魅力,并重点介绍了镇赉作为 "白鹤之乡"在候鸟迁徙中的 重要地位以及莫莫格湿地的 生态价值,引导学生们深入 了解了家乡的自然地理情 况。检察官则以案释法,向 学生们普及了《中华人民共和国野生动物保护法》,强调了保护鸟类和生态环境的重要性。

活动现场气氛热烈,学生们积极参与互动,宣讲人员深入浅出地为学生们解答关于鸟类和生态环境的疑问。课堂结束后,县新时代文明实践中心的志愿者发放了爱鸟护鸟宣传单,并和宣讲人员、学校师生一起举行了签名仪式,倡议发扬爱鸟护鸟精神,为保护共同的家园贡献力量。

通过主题教育课堂,不仅让学生们学到了丰富的鸟类知识和生态环保理念,更激发了他们热爱家乡、保护自然的热情。 张进 陈偲聪

## 经济运行稳中有进 高质量发展交出新答卷

城市晚报白城讯 近年来,通榆县全面贯彻新发展理念,不断加快构建新发展格局,全县上下踔厉奋发,强工业、兴农业、惠民生,奏响县域经济社会高质量发展最"强音"。去年,该县全年实施5000万元以上重点项目40个,完成固定资产投资60亿元,固定资产投资总量连续四年全市第一。

走进通榆三一风电装备技术有限责任公司叶片生产车间内,机器轰鸣不断,各生产线全力运转,员工们正在认真细致地工作,由于订单量大,公司调动一切生产要素,加紧速度运进材料,整个工厂马力全开,争取实现首季"开门红"。

三一风电装备技术有限责任公司行政经理陈永春介绍:"2023年公司生产叶片1005支、主机319台,实现产值24.89亿元,同比增长24.02%,纳税9063.43万元,同比增长2.08%,2024年从目前订单数量

来看,我们有信心实现经济首季'开门红'。目前在通榆县委、县政府的大力支持和县项目中心的优质服务下,三期项目正在有序进行中,未来我们必将会建成东北地区首屈一指的零碳智造产业园。"

一风电装备技术有限责任公 司是通榆县招商引资企业的一个缩 影。去年,该县实施5000万元以上 重点项目40个,新续建清洁能源项 目 182 万千瓦,新增并网 90 万千 瓦。东方电气装备制造基地、 新建零碳产业园一期投产运行创新 招商机制,紧紧围绕"农畜三产融 合、新能源开发装备利用、生态文化 旅游"三大产业链开展常态化招商, 成功引进中船风电通榆高端智能装 备产业园、吉林化纤1万吨碳纤维拉 挤板、吉林北粮10万吨鲜食玉米健 康产品等11个大项目,中船智能装 备产业园,吉林化纤碳纤维拉挤板 项目实现当年签约,当年建设。

此外,该县去年粮食产量突破 40亿斤,实现"五连增";成功引进玉 米密植技术,示范田亩产超1000公 斤;畜禽总量发展到1300万头 (只),水产品总产量实现4400吨; 工业经济稳中向好;升规企业数量 位居全市首位,"一区三园"建设取 得阶段性进展,绿电产业园成功获 得建设批复,零碳产业园完成发展 规划报告编制工作,化工园区一次 性通过省考核认定,成为全省申报 时间最短、考核质量最好、获批速度 最快的县份;三一、吉能等项目建成 并网,东方电气新能源装备制造基 地建成投产,凡瑞重工新能源装备 制造基地完成主体建设,施必牢紧 固系统智能制造项目全面竣工,天 能重工加速布局风电混塔市场,风 电装备制造业产值实现35.4亿元, 为建设社会主义现代化新通榆奠定 了坚实的工业基础。

李桂华 陈永辉

中国石油吉林白城销售分公司

### 春耕备耕正当时 不误生产不误农

城市晚报白城讯 春耕 用油阶段,也是农民购肥的 黄金阶段,连日来,中国石 油吉林白城销售分公司密 切关注白城各地春耕备耕 进度,积极筹措资源,安排 部署油品、化肥等春耕农用 物资生产供应,确保油品供 应、保供春耕两不误。

针对春耕备耕用肥需求增长,该公司提前谋划,在2023年12月与中化吉林、中化吉林签订6000吨复合肥订单,确保农户春耕用肥需求。今年1月,该公会,并邀请相关专及现现场,并为解化同时,专家还为种植效益。同时,专家还为种植物户讲解了科学施肥、农作物

养分管理等技术要领,并细 致解答了种植户提出的问

近期,该公司积极组织 员工走村入户推介化肥,对 有意向订购化肥的农户进 行跟踪走访,对购买化肥的 农户提供上门搬运化肥等 服务。白城镇南加油站位 于洮北区岭下镇302国道与 内蒙古交界处,为销售成品 油、推介化肥,该站经理赵 海纯带领团队采取春耕销 售涨掉价提醒、为特殊需求 的顾客配送油和化肥到家、 帮助农户接孩子和给老人 取送药品等优质服务,最终 与农户达成超过60余吨的 化肥销售订单,送油上门服 务销售柴油50余吨。

石림